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2. Celkové hodnocení práce 
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Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji 

 

 

 

Předložená bakalářská práce Ludmily Otrubové podle mého názoru splňuje formální i 

obsahové požadavky kladené na tento typ práce. Tematicky se soustředí především na 

pohřbívání zemřelých v kontextu současné společnosti a s ohledem na to, jak k tomuto 

významnému momentu individuálního lidského životního příběhu přistupují dvě 

monoteistické náboženské tradice, křesťanství a islám.  

Je třeba předeslat, že studijní program teologických nauk v bakalářském gradu neobsahuje 

teologickou antropologii ani teologii světových náboženství, které by autorce umožnily její 

průzkum prohloubit a zasadit do širšího rámce těchto teologických specializací, nicméně i tak 

podle mého názoru autorka prokazuje potřebnou orientaci a dobrou znalost odborné literatury 

k tématu, snaží se logicky usoustavnit získaná data ze sociologických a religionistických 

průzkumů a využít je ke zpracování zvolené tematiky v teologickém kontextu.  

Zatímco první kapitola je orientována především na současný kulturní kontext, ve druhé 

kapitole práce se již autorka komparativně věnuje tématu smrti v jednotlivých náboženských 

tradicích a v jejím závěru se pokouší o vyhodnocení rozdílů a případných shod v naukových 

aspektech jednotlivých tradic v jejich přístupu ke smrti. Za klíčovou část práce lze považovat 

třetí kapitolu, která se soustředí na téma pohřbívání v islámu a křesťanství. Autorka zde 

zdařile prezentuje základní předpisy, z nichž vychází současná pohřební praxe obou tradic, 

včetně specifik, která se týkají aktuálního stavu pohřbívání muslimů v českých zemích. 

Neméně důležitý je i samotný závěr, ve kterém se autorce podařilo výstižně shrnout hlavní 

společné rysy i rozdílné znaky obou náboženských přístupů k tomu, jak vyjádřit úctu k 

zemřelým.  

Práci doporučuji k obhajobě s navrhovaným hodnocením výborně. 

 

Pokud bychom se vrátili k výsledkům sociologických průzkumů první kapitoly, čím by podle 

vás mohly obě náboženské tradice přispět ke kultivaci zdravého vztahu ke smrti a k umírání v 

evropském kulturním prostoru? 
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